

■ Senatorul Cătălin Zamfir, după audierea lui Bogdan Chiritoiu: "Președintele Raiffeisen este membru în Colegiul care l-a propus pe Chiritoiu șef la Consiliul Concurenței" **PAGINA 2**

■ În scandalul legii salarizării, Cartel Alfa cere demiterea ministrului Muncii **PAGINA 2**



■ Fotbalul este vizat intens de amenințările terorștilor **PAGINA 4**

■ AFI Europe poartă discuții cu două companii pentru închirierea birourilor din Brașov **PAGINA 4**

■ Filialele Electrica au transferat activitatea de mentenanță către Electrica Serv **PAGINA 15**

■ CEFC vrea să-și creeze propria bancă **PAGINA 16**



GRAM AUR = 162,4606 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,9503 RON

EURO = 4,5984 RON

DOLAR = 3,9512 RON

CURAJOS NEVOIE MARE ÎN FAȚA COMISIEI DE CONTROL A SRI

Adrian Sârbu (gândește) liber, dar poate că nu pentru mult timp

● Printre dezvăluiri: SRI a încercat preluarea unor instituții media, Coldea știa "soluția" în cazul Dan Voiculescu, Sebastian Ghiță folosit pentru preluarea Realitatea TV, ofițeri plantați în redacții

Comisia parlamentară de control al SRI, condusă de senatorul PSD Claudiu Manda, l-a audiat ieri pe omul de afaceri Adrian Sârbu.

Claudiu Manda a prezentat pe scurt cum a decurs audierea lui Adrian Sârbu, precizând că acesta nu a oferit prea multe dovezi și date concrete:

"Ne-a spus că sunt patru capitele la care dorește să se refere, canalele media și implicarea prin cele două persoane din conducerea SRI în a prelua unele instituții media. Domnul Sârbu a făcut referire la decizia CSAT din 27 iulie 2010, care consfințește că presa este o vulnerabilitate la adresa siguranței naționale, iar astfel s-au creat premisele pentru preluarea de către SRI a unor instituții media, prin plantarea de ofițeri în redacții, dar și prin dreptul de a asculta pe mandate de siguranță națională anunții jurnaliști. A vorbit despre preluarea Re-



alitatea TV de către SRI prin domnul Sebastian Ghiță. De asemenea a spus că a fost rugat, la o discuție, de domnul Maior (n.r. George Maior, fost director general SRI), ca să-l ajute pe domnul Ghiță, mai exact cu sfaturi, cum să se implice și să conducă instituția Realitatea

TV. Un alt element adus în atenția comisiei, pe același subiect este legat de implicarea ANAF, din 2009, despre anchetele desfășurate la Realitatea TV.

OCTAVIAN DAN
(continuare în pagina 3)

BANCA NAȚIONALĂ A RĂSPUNS SOLICITĂRII "BURSA" PE MARGINEA ORDINULUI EMIS DE ANPC ÎN CAZUL RAIFFEISEN:

"BNR nu urmărește conduita băncilor referitoare la actele emise de ANPC"

- "Nicio problemă legată de relațiile contractuale dintre client și bancă nu se circumstanțiază sferei de activitate a Băncii Centrale"
- "BNR nu este competentă să urmărească modul în care își desfășoară activitatea ANPC"
- "Contestarea în instanță nu suspendă executarea măsurilor dispuse de ANPC"

Banca Națională a României (BNR) nu urmărește conduita băncilor referitoare la actele emise de Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC), ne-a transmis Biroul de Presă din cadrul Băncii Centrale, răspunzând la solicitarea ziarului BURSA pe marginea Ordinului de încetare a practicilor incorecte emise de Autoritate în cazul Raiffeisen Bank.

Președintele ANPC Bogdan Pandelică a semnat, în 20 octombrie, un Ordin prin care a dispus Raiffeisen Bank ca, din 23 octombrie, să înceteze practicile incorecte utilizate pen-

tru acordarea unor credite, amendând instituția bancară cu suma de 50.000 de lei. Decizia a fost luată în urma solicitărilor făcute de Guvernul Tudose și de Administrația Prezidențială, care au cerut instituției să soluționeze un memoriu al Grupului Clienților cu Credite în CHF (GCCC). Acesta face referire la apariția în spațiul public, în luna iulie, a unor documente interne atribuite Raiffeisen Bank, care arată strategia băncii de acordare a creditelor în franci elvețieni. Documentele scurse în mediul online, în vară, arătau că, în februarie 2009, Comitetul pentru

Active și Pasive al Raiffeisen Bank a aprobat o nouă structură de prețuri pentru împrumuturile garantate, care viza creșterea treptată a dobânzilor la respectivele credite. Unul dintre ele, datat cu 10 mai 2007, detalia un program de repricing pentru creditele acordate în 2006, care prevedea trei etape, ultimele două dintre acestea vizând creșteri de dobânzi - în septembrie 2007 și, respectiv, în ianuarie 2008 - pentru creditele acordate anterior.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 4)

DISTRIBUITORII ȘI FURNIZORII DE ENERGIE ELECTRICĂ, CHEMAȚI AZI LA AUDIERI ÎN COMISIA DE ANCHETĂ ANRE

Electrica și companiile din grup dau 752 milioane de lei pe participațiile FP în filiale

Companiile Electrica, Enel, CEZ România, ENGIE România, E.ON România și conducerea ANRE au confirmat pentru astăzi participarea la audierile Comisiei de anchetă a activității ANRE.

Surse politice ne-au declarat că oficialii Electrica vor fi luați astăzi la întrebări și cu privire la tranzacția FP - Electrica privind participațiile în filialele de distribuție și furnizare.



Fondul Proprietatea a vândut, ieri, către Electrica participațiile pe care le deținea în filialele Electrica Furni-

zate, Societatea de Distribuție a Energiei Electrice Transilvania Nord, Societatea de Distribuție a Energiei Electrice Muntenia Nord, Societatea de Distribuție a Energiei Electrice Transilvania Sud, valoarea totală a tranzacției ridicându-se la suma de 752.031.841 RON.

ANCUȚA STANCIU
(continuare în pagina 3)



BVB PUNE CAPĂT INEPTIEI ÎNIIȚATE DE SOBOLEWSKI
Alin Barbu, din nou director general interimar al BVB

● CA-ul BVB nu a discutat propuneri pentru un nou CEO

Alin Barbu, Director General Adjunct al Bursei de Valori București, a fost numit, ieri, în funcția de Director General interimar, după ce Consiliul Bursei a luat act de demisia lui Ludwik Leszek Sobolewski din funcția de Director General, potrivit unui raport al BVB.

Acesta pare să fie finalul unei situații halucinante, perpetuată de BVB, de la finalizarea mandatului lui Ludwik Sobolewski, pe 21 august.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 6)



5 948491 340012 0 6028

Fondurile europene nu sunt bani gratis și reprezintă un pericol pentru stabilitatea financiară

Un fost ministru de finanțe și fost ministru al fondurilor europene, Eugen Teodorovici, a declarat, în cadrul conferinței organizate recent de ziarul BURSA, că "România poate să atragă, în maxim trei ani, 23 miliarde euro fonduri europene".

Dar este oare acesta un obiectiv dezirabil, când știm cum se "investesc" banii publici în România? După cum se observă, atât la noi, cât și în alte țări europene, fondurile structurale continuă să reprezinte o promisiune a dezvoltării și convergenței.

"O mai bună absorbție și eficiență în gestionarea fondurilor europene ne pot oferi un sprijin impor-

tant în îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare a țării noastre în sectoare cruciale, precum cel al infrastructurii", a declarat, cu câteva zile înainte, și președintele Klaus Iohannis.

Cât de realistă este, însă, această speranță, chiar dacă "distribuitorii" fondurilor europene ar fi de o moralitate și expertiză fără cusur și nu doar niște incompetenți numiți politici, interesați doar în alocarea lor "dedicată"?

Prin promovarea fondurilor europene, președintele cât și celelalte autorități ale statului par să nu cunoască adevăratele mecanisme ale dezvoltării economice. Este adevărat că acestea pot fi un element pozi-

tiv, dar numai în condițiile în care întreaga clasă politică de la noi, până la nivelul ultimului consilier dintr-o primărie care nu mai are bani pentru utilități, ar pleca la cules de câșpuni pe alte meleaguri și ar fi înlocuită de ingeri. Dar și ingerii ar trebui să calculeze precis eficiența investițiilor în raport cu datoriile acumulate.

Determinarea eficienței fondurilor europene nu se poate rezuma la sentimentul înălțător dat de tăierea panglicii unei noi autostrăzi. Mai trebuie luate în considerare și costurile de întreținere generate de un lucru de mântuială, iar aici este vorba doar despre așa-numitele "investiții".

(continuare în pagina 5)

OFERTA SPHERA FRANCHISE GROUP, SUBSCRISĂ INTEGRAL DE INVESTITORII INSTITUȚIONALI

Brokerii: "Oferta proprietarului KFC, croită pentru instituționali"

● Analiză: "Interesul scăzut din partea micilor investitori poate pune probleme de lichiditate, după listare" ● Prețul ofertei nu a fost atractiv pentru retail, potrivit analiștilor

Sphera Franchise Group (SFG), care reunește sub umbrela sa companiile care dețin brandurile KFC, Pizza Hut și Pizza Hut Delivery, se îndreaptă către listarea la Bursa de Valori București, după ce oferta publică inițiată, pe 24 octombrie, pentru 25% din titlurile companiei, a fost subscrisă integral de investitorii instituționali, care au acoperit și segmentul de retail, unde interesul a fost mai scăzut, potrivit unor surse din piață.

Micii investitori au subscris nu-

mai 37% din partea care le era destinată (15% din ofertă), prin 331 de ordine, cumulând 542.298 de acțiuni, din totalul acestei tranșe, de 1.474.763 de titluri.

Oferta se încheie astăzi, iar intervalul de preț la care au putut fi subscrise titlurile companiei a fost de 25 lei/acțiune - 33 lei/acțiune, pachetul oferit fiind evaluat între 245,7 și 324,4 milioane de lei.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 2)

AJUNS LA 1,89% - UN NOU MAXIM AL ULTIMILOR 3 ANI,
ROBOR la 3 luni se apropie cu pași rapizi de pragul de 2%



ditelor în lei, se apropie cu pași rapizi de pragul de 2%, înregistrând, ieri, un nou maxim al ultimilor trei ani.

ROBOR la trei luni a atins nivelul de 1,89%, după ce două zile stagnase la 1,87%, în timp ce ROBOR la șase luni a crescut la 2,03%, cel la nouă luni a ajuns la 2,08%, iar ROBOR la 12 luni a înregistrat 2,13%.

Creșterea acestui indice va conduce la majorarea ratelor pe care debitorii le plătesc pentru creditele contractate în lei.

E.O.
(continuare în pagina 2)

MINISTERUL ENERGIEI:

"Experiența de secretar de stat o recomandă pe Sevil Shhaideh pentru boardul Petrom"

● Faptul că este cercetată de DNA, ignorat

Doamna Sevil Shhaideh are o experiență semnificativă în domeniul administrației publice, deținând în ultimii cinci ani funcții de Secretar de Stat și de Ministru în cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, ne-a răspuns Ministerul Energiei la solicitarea să ne precizeze pe ce criterii a fost no-

minalizată Sevil Shhaideh, în Consiliul de Supraveghere al OMV Petrom, în locul lui Mihai Busuioc.

Sevil Shhaideh este anchetată de DNA în dosarul Belina. Acest aspect nu a fost luat în considerare de Ministerul Energiei, dar a fost criticat dur de specialiștii din energie și din mediul politic.

Spre exemplu, fostul șef al privati-



zării din energie, Gabriel Dumitrașcu, a comentat: "Dacă PSD a căutat cel mai specializat om al său în administrarea afacerilor energetice și acesta a fost Shhaideh, atunci resursa umană PSD-istă are o mare problemă."

A.A.
(continuare în pagina 3)